

嵩山论坛2015年会9月12日在“天地之中”登封灿然启幕,文化交流与经济合作并驾齐驱,人类共同命运探讨的“阳春白雪”与哲学思考融入日常生活式的“下里巴人”各有千秋;上能关怀世界未来,下能落脚人才就业……论坛首日的研讨碰撞火花四溅,再次令人感受到嵩山论坛“打造华夏文明与世界文明对话”这一国际性平台的无穷魅力。

# “顶天”“立地” 嘉宾云集

## 2018北京世界哲学大会主力阵容先在论坛亮相



# 嵩山论剑

### “借东风”邀约国际学者

嵩山论坛主会场,20余位外籍嘉宾展示了本届活动的国际范儿。这些来自丹麦、印度、土耳其等国家的嘉宾中,不乏国际哲学学院主席、国际哲学学院院士、俄罗斯哲学学会第一副会长、世界哲学团体联合会秘书长等世界级知名学者、行业大腕。而他们,正是将出席2018年在北京举行的第24届世界哲学大会的主力阵容。

每5年举行一次的世界哲学大会可谓体育界的奥运会、电影界的奥斯卡,是1900年创办以来亚洲国家第二次取得举办权,也是首次在中国举行。

河南省副省长、嵩山论坛组委会主任张广智认为,第24届哲学大会在中国召开,是世界对中国社会科学、中国传统哲学的认可,而本届嵩山论坛“借东风”,邀请的学者就是将来哲学大会上的主要嘉宾。

全程聆听专家发言的一位嘉宾表示:“平时能够聆听到一两两位这样重量级嘉宾的演讲就非常不易了。这次嵩山论坛一次请来这么多国际大腕,我们太有耳福啦。”

### 高大上又接地气

多次参加嵩山论坛的组委会副主任齐岸青一路见证了嵩山论坛的成熟与发展。在他看来,与前三届嵩山论坛相比,本届论坛承接论坛的主旨与目标依然在延续,继续致力于打造中原经济区对外交流的窗口、世界文明对话的平台、国际文化交流的重要载体。但与以往不同的是,本届论坛在“高大上”的同时,更“接地气”,论坛设置的活动页更为务实、丰富。

“郑州登封位于‘天地之中’,是华夏文明的源头,也是丝绸之路上的重要节点城市。本届论坛专门设置了中意文化合作交流活动,经济论坛突出‘一带一路’主题,不仅在文化上推动中原与国际深入交流,更在经济上推动中原与世界经济的快速融

### “跨界”中成就典范

无论是关注人类未来命运的“哲学、精神人文主义和人类共同体的相互理解”这样的宏大命题,还是“技术转换与清洁能源创新”这样具体而务实的经济思考,都在本次论坛上相融相生、相互促进,为本届论坛打上了文化与经济“跨界”交流的鲜明标签。

习近平总书记2014年3月访问欧洲时提出,世界文明是多彩多样的,各种文明能够发展到现在都是优秀的文明,文明之间需要对话融合交流。

要实现世界文明的对话、交流,就需要一个平台。这个平台在经济上有达沃斯、亚洲博鳌论坛,而文化上,常设性国际文化论坛——嵩山论坛经过三届打磨,第

入。”齐岸青说,经济交流等务实活动的落地,为登封推动华夏文明传承区建设找到了一个有力的抓手,在今年与意大利的交流推介取得一定成果后,明年还计划与美国加强合作交流。

意大利科森扎省省长马里奥·奥基乌托非常看好“一带一路”战略。他热切地表示:“河南是‘一带一路’重要节点,一定能与意大利有令人激动的合作。”而另一位来自意大利的校长则不失时机地打出了“欢迎河南多派留学生到意大利留学”的“广告”。海马投资集团董事长景柱则对此幽默地表示:10年前中国到意大利的留学生比较多,而如今更多的是意大利学生来中国,他旗下如今也有意大利的设计师为河南企业打工。

四次惊艳亮相后,逐渐成为世界文明平等对话的一个平台。正如北京大学高等人文研究院院长杜继明评价,登封可成为世界华人的精神家园,河南举办这个论坛,有气势、有担当。“希望将来嵩山论坛能真正实现哲学与经济、自然科学等其他学科的交叉、交流,使得嵩山论坛成为企业界、经济界、思想界、文化界等跨界沟通的平台。”

文明具有多样性,不同文明需要平等对话,在不断交流中加深了解,才能消除误会。张广智说,实践证明,各种文明需要相互借鉴、取长补短,相互尊重,和谐共处。“我们需要从不同文明中汲取智慧和营养,唯有文明对话,人类才有未来。”

### 九大亮点项目 5个功能区块

### 嵩山论坛生态文化示范区招商推介

9月12日下午5时,嵩山论坛推出本届论坛经济发展论坛重头戏:嵩山论坛生态文化示范区招商推介。

依托“一带一路”的国家发展战略和“文化互联互通”的基本构想,结合建设“华夏历史文明传承创新区”的核心发展主题,登封市向与会嘉宾隆重推介河南嵩山论坛生态文化示范区。

该项目位于嵩山东麓的登封市唐庄乡纸坊水库区域,占地约5.18平方公里,山环水抱环境优美。项目地处登封与郑州的门户耦合节点,距离郑州主城区仅60公里,多路畅达,具备内联外通的良好区位。项目将借力“嵩山论坛”国际文化盛会,聚焦发展多元化的文化创意产业、集群化的健康休闲产业和特色化的生态旅游产业,大力促进登封城市旅游服务能力的提升和郑州生态文化休闲版图的完善。分别布置文化传承创新区和生态旅游休闲区两大功能空间圈层,形成“嵩山论坛、首脑会馆、国艺竹苑、健康水岸、原乡农园、裸心客栈、沁阳宝塔、紫芳碧湖、三圣玉阁”九大亮点项目。结合五大核心产业,整个示范区将划分为嵩山论坛核心区、文化产业拓展区、教育配套服务区、生态农业体验区、健康养生休闲区5个功能区块。

